

文匯報

2019年3月 3日 星期日
农历己亥年正月廿七 正月三十 惊蛰



今天 阴转多云 温度:最低6℃ 最高10℃ 西北风4-5级
明天 多云 温度:最低5℃ 最高14℃ 偏北风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26061号 今日8版

以实际行动诠释对党忠诚服务人民

——习近平总书记在中青年干部培训班上的重要讲话鼓舞和鞭策广大中青年干部

人民日报评论员文章

坚定理想信念 牢记初心使命

——论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班上重要讲话

刊第四版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

纵横正有凌云笔

——以习近平同志为核心的党中央
引领中国改革开放迈入新天地



党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央弘扬改革创新精神,全面深化改革新的举措一茬接着一茬,新的声势一浪高过一浪。图为雄安新区市民服务中心(2018年3月29日无人机拍摄)。

新华社记者 牟宇摄

“党的十一届三中全会是划时代的,开启了改革开放和社会主义现代化建设历史新时期。党的十八届三中全会也是划时代的,开启了全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代,开创了我国改革开放的全新局面。”

2019年新年伊始,习近平总书记在中央深改委第6次会议上作出重大论断,在中国改革开放的恢宏画卷上标注出全面深化改革的崭新时代方位。

历史性事件一经实践检验,往往更加彰显其划时代的伟大意义。5年多来,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和强烈的责任担当,全面深化改革、扩大对外开放,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,以新的发展奇迹掀开改革开放新的历史篇章。

(一)

“这一年,我们隆重庆祝改革开放40周年,对党和国家机构进行了系统性、整体性、重构性的改革,推出100多项重要改革举措,举办首届中国国际进口博览会,启动建设海南自由贸易试验区。世界看到了改革开放的中国加速度,看到了将改革开放进行到底的中国决心。我们改革脚步不会停滞,开放的大门只会越开越大。”

刚刚过去的2018年,全面深化改革推进到第5个年头。

以习近平同志为核心的党中央站在更高起点,相继推出一系列具有重大历史意义和现实意义的改革举措,全面深化改革沿着既定方向蹄疾步稳、一往无前。

这是一个波澜壮阔的时代,也是一个具有特殊历史意义的年份。

2018年12月18日,北京人民大会堂,庆祝改革开放40周年大会隆重举行。

习近平总书记在会上发表重要讲话,从10个方面回顾改革开放40年历程取得的伟大成就,阐述了40年来积累的9条宝贵经验,郑重宣示了改革开放只有进行时没有完成时、改革开放永远在路上、坚定不移将改革开放进行到底的信心和决心,明确提出了坚定不移全面深化改革、扩大对外开放、不断把新时代改革开放继续推向前的目标要求。

这是面向改革开放40年的深沉致敬,更是承接改革开放昨天、今天和明天的伟大宣言。

早在发表2018年新年贺词时,习近平总书记就发出了铿锵有力的时代之音:“我们要以庆祝改革开放40周年为契机,逢山开路,遇水架桥,将改革进行到底。”

一年来,习近平总书记步之所至、言之所及,时刻不忘问改革之效、强改革之识、聚改革之力。

在海南,他了解科技创新情况、关心信息化建设,对办好经济特区提出明确要求;在山东,他问海洋科技创新步伐、看生态综合治理新貌、听企业由弱到强历程、谈加快新旧动能转换;

▼ 下转第三版

全国政协十三届二次会议今开幕

57名在沪全国人大代表,104名在沪全国政协委员昨抵京

代表关切

聚焦国家重大战略履职尽责

委员心声

建言资政凝聚共识双向发力



在沪全国人大代表昨乘高铁抵达北京。本报特派记者袁婧摄



在沪全国政协委员昨乘东航航班抵达北京。本报特派记者叶辰亮摄

本报北京3月2日专电 (特派记者祝越) 上海团的57名全国人大代表3月2日下午乘坐复兴号高铁抵达北京,准备参加即将召开的十三届全国人大二次会议。目前,上海代表团已提前收到在沪全国人大代表18件议案以及81件建议的意向。

大会期间,上海代表团的各位代表将忠实履行代表职责,准确把握全局大势和中央精神,围绕落实三项新的重大任务、筹办好第二届进口博览会等,做好大会各项工作报告和外商投资法草案的审议;继续提出高质量的代表议案和建议,充

分展示履职尽责、为民代言的良好风采,全力以赴圆满完成大会布置的各项任务。

据悉,根据中央和全国人大的统一部署,在沪全国人大代表日前集中观看了全国人大常委会有关负责同志在外商投资法草案

研读部署会上的讲话录像。

本报北京3月2日专电 (特派记者王嘉旆) 3月2日中午,在沪全国政协委员乘坐东航航班抵达北京,出席即将召开的全国政协十三届二次会议。

▼ 下转第五版

文匯時評
中国新闻名专栏

如果说,两会是观察中国的重要窗口;那么,“两会热词”无疑是观察两会的独特视角。

人民网“两会调查”结果显示,截至目前,正风反腐、依法治国、社会保障、教育改革、互联网+政务服务、健康中国、收入分配、脱贫攻坚、住房制度、社会治理为今年两会十大热词。

知屋漏者在宇下,知政失者在草野。所谓热词,绝不只是具有统计学的意义,“两会热词”带着现实的体温,折射着群众期待。十大热词就是十个“取景器”,具有观察时代的“特殊窗口”功能。从2002年开始,人民网每年在全国两会召开前通过在线调查请网友投票建言。热词的变化,见证着民生期待的变迁;热词的更新,记录着改革开放的深入。如果把每年的热词串成珠,就是一部“有泥土气息”的反映改革开放的奋斗史。

民之所望,政之所向。今年,“正风反腐”再度位居热词榜首,这显示风清气正的政治生态建设持续推进,普通群众切实感受到身边变化,获得感实实在在。“医疗改革”一词“降温”,跌出榜单,而“健康中国”上榜,显示经过近些年的努力,“看病难、看病贵”的问题得到缓解,但人民群众对生活质量有了更高的要求。排在第五位的“互联网+政务服务”是今年新增的候选热词,传递的是网络问政的新时尚,是人们对“放管服”的新期待……

发展出题目,改革做文章。“两会热词”因时而变,但不不变的是我们对美好生活的向往。无论是民生的痛点、发展的难点,还是社会的热点、舆论的焦点,都在呼唤改革的热情与决心、智慧与勇气。巩固改革成果,回应民众期待,激发前行动力,这正是人们对两会的热切期待。

『两会热词』折射对美好生活的向往

晓彦

从小切口深挖精耕,写出大时代故事

王安忆代表、廖昌永代表、曹可凡代表聊中国文艺创作的好故事好方向

三位代表认为,小切口的故事一旦深挖精耕,会拥有更丰沛的情感,与受众的距离也会被大大拉近。文艺创作需深入生活、扎根人民,以精深的小切口折射大时代,与最广大的人民取得精神共鸣

► 刊第五版